

# 200社区今年将建救援队

每个社区6至9人,目前社区救援队队员由社区干部、物业人员、社区居民组成

新京报讯 (记者汤畅) 25日晚,尽管预报的大雨“爽约”,不过在西城区广外街道,东城区民安社区、鼓楼苑社区,3支社区救援队都处在待命状态,一旦下雨将出动对辖区进行巡查。而这样的社区救援队今后将在北京市每个社区普及。

昨日,北京市紧急救援基金会介绍,至“十二五”末,全市2700多个社区都将组建一支6-9人、符合国际轻型救援队标准的社区救援队,以应对社区内的突发灾害。

## 全市2700余社区将全建救援队

25日晚,因预报有大

雨,北京市紧急救援基金会救援队兵分两路,分别来到易积水的广渠门桥和玉泉营桥附近驻守。

与此同时,该基金会组织的3支社区救援队也分别在所在的西城区广外街道、东城区民安社区、鼓楼苑社区集结待命。

北京市紧急救援基金会作为防灾减灾社会组织,去年起开始重点打造“北京市社区防灾减灾救援体系建设项目”,其中一项内容即为建设国际轻型救援队标准的社区救援队,作为政府应急救援力量的补充和支持。

“今年的目标是在200个社区建设救援队,目前

已完成了三分之一。”北京市紧急救援基金会有关负责人介绍,按照规划,在“十二五”末,全市2700多个社区将分别建设一支社区救援队。明年的目标是600个社区,2014年、2015年的目标分别约1000个社区。

## 救援队配备救援车、急救包

一支社区救援队有多少人?将发挥怎样的作用?对此,该负责人表示,根据社区面积大小和人口密度的不同,救援队一般为6至9人。目前,社区救援队队员由社区干部、物业人

员、社区居民组成。救援队配备救援车、急救包、大型紧急救援箱、医疗急救物资以及救援队员个人携带的物资和器材等。

该负责人介绍,救援队存在黄金5分钟,当社区及周边发生一些轻型灾害,如车祸、火灾、煤气泄漏、治安事件等,社区救援队可以第一时间赶到现场,了解灾情及时上报,对受伤人员进行紧急处置,尽量将伤害降到最低,以解决救援空白带。

等到110、119、120等专业救援队伍赶到后,社区救援队会将现场情况汇报,并转为专业队伍的补充力量从旁协助配合。

■ 追访

## 队员需经4天3夜封闭培训

北京市紧急救援基金会有关负责人介绍,成为社区救援队队员前,都得经过一个4天3夜的封闭式培训,课程分为理论课与实践课,其中实践课内容占80%。

实践课又分为两大类,以疏散、转运伤员为主的救援课程,以及止血、包扎、固定等医疗课程。

“培训的3夜有一场整宿的野外露营演练。”该负责人称,演练会模拟地震、车祸、废墟等不同灾难的现场,这也是对培训者的

最终考核。

除了4天3夜的前期培训,社区救援队队员今后还将定期回到培训基地进行复训,“每年1到2次。”该负责人表示,复训的目的主要是结合社区的实际情况对培训的知识技能进行巩固和提高,包括一些新型专业器具的使用等。

“欢迎居民主动参与进来。”该负责人表示,参与居民需保证按时参加集中培训,以及在发生灾害后能及时执行救援任务。



## 全军美术作品进中国美术馆

昨日,中国美术馆,观众在欣赏全国优秀军事美术作品。正在中国美术馆举行的庆祝中国人民解放军建军85周年全国美术作品展览第十二届全军美术作品展,每天吸引了数千观众前来观展。这次展览由国家文化部、解放军总政治部和中国美术家协会联合举办,展出的568件作品,是从军地美术工作者报送的1.2万余件作品中遴选出来的。 李佳 摄

## 市工商局公布北京上半年新设外资企业数量

# 外商对京房产投资增加9倍

新京报讯 (记者廖爱玲) 在市场严格调控下,外国企业仍在不断加大在北京房地产业投资。北京市工商局昨天公布,今年上半年到北京来新开设的外资企业数量增长,瑞士银行在京新注册成立,全部注册资本都由外方认缴,而在房地产业,外方认缴额激增,为去年的10倍多。

市工商局介绍,今年上半年,在京新登记的外商投资企业1419户,同比增长3.73%,新设企业投资总额41.09亿美元,同比增长九成多。

值得一提的是,在眼下国内房地产市场严格调控下,外国企业依然不断加大在北京房地产业的投资。据市工商局介绍,上半年在京新设立房地产法人企业6户,为去年同期的2倍,均为外商投资企业,外方认缴额为8.80亿美元,是去年同期的10.70倍。

另外,制造业投资也回升明显,汽车产业成为投资主体。金融业领域外方的投资额大增,新设立的瑞士银行(中国)有限公司注册资本2.93亿美元全部为外方认缴,已出资到位。

市工商局指出,朝阳、海淀占全市外资企业半数以上,新设企业较多,其中朝阳实有外资法人企业5294户,海淀区有3091户。中国香港、日本仍是投资主力,从新设立企业注册资本外方认缴额来看,前五名国家和地区依次为:中国香港、日本、新加坡、开曼群岛和德国。

# 东城公选干部引入领导特质测试

微博问政、食品安全等社会热点进入试题;1258人竞争56个处、科级岗位

新京报讯 (记者魏铭言) 昨日,东城区最大范围的机关干部公开竞争性选拔进入笔试环节。包括区旅游委副主任、区审计局副局长等在内的56个处、科级岗位引来1258人投考,平均约25人竞争一个职位。

东城区组织部相关负责人介绍,昨天上午的笔试考卷首次引入领导特质测试,微博问政、食品安全等社会热点进入试题。

## 超六成考生年龄不到35岁

东城区组织部统计,1258位考生主要来自东城区属党政机关、国有企事业单位。除报考处级非领导职务外,考生平均年龄33.2岁,35岁以下的有871人,占61.9%;具有研究生学历的307人,占21.9%;有329人具有中高

级专业技术职称,占23.4%。平均约25人竞争一个职位,其中报考比例最高的是街道办事处副主任一职,达到1:131。

昨天中午,刚走出考场的报考者高明介绍,领导特质测试非常具有挑战性。除了微博问政、食品安全等社会热点需要判断抉择,连最近发生的北大校长周其凤为母写歌的争议,都进入了情景试题,问考生如果是

在周其凤的位置上,面对社会质疑,该如何应对。

## 考题结合热点和实际特别编订

东城区组织部相关负责人称,公开选拔的领导干部要尽快胜任实际工作,须从以往“考知识”、“考学历”,尽快向“考能力”、“考素质”转变。此次公选笔试,副处级和科级领导干部

职位的笔试,均在综合素质测试之前增加了30分钟的领导特质测试,试题则是委托第三方权威机构,结合社会热点和东城区实际工作特别编订的。

东城区组织部介绍,此次笔试成绩将于笔试结束的第10个工作日后公布。下一步,将根据笔试成绩进入资格复审环节。预计今年10月底,所有公选岗位可择优到岗,开始工作。